

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调 以提高司法公信力为根本尺度 坚定不移深化司法体制改革

新华社北京3月25日电 中共中央政治局3月24日下午就深化司法体制改革、保证司法公正进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,深化司法体制改革,建设公正高效权威的社会主义司法制度,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。公正司法事关人民切身利益,事关社会公平正义,事关全面推进依法治国。要坚持司法体制改革的正确政治方向,坚持提高司法公信力为根本尺度,坚持符合国情和遵循司法规律相结合,坚持问题导向、勇于攻坚克难,坚定信心,凝聚共识,锐意进取,破解难题,坚定不移深化司法体制

改革,不断促进社会公平正义。

吉林省社会科学院黄文艺教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,我国司法制度是党领导人民在长期实践中建立和发展起来的,总体上与我国国情和我国社会主义制度是适应的。同时,由于多种因素影响,司法活动中也存在一些司法不公、冤假错案、司法腐败以及金钱案、权力案、人情案等问题。这些问题如果不抓紧解决,就会严重影响全面依法治国进程,

严重影响社会公平正义。党的十八大以来,党中央对司法体制改革高度重视,紧紧围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,紧紧围绕维护社会公平正义,抓紧落实有关改革举措,取得了重要进展。

习近平强调,司法制度是上层建筑的重要组成部分,我们推进司法体制改革,是社会主义司法制度自我完善和发展,走的是中国特色社会主义法治道路。党的领导是社会主义法治的根本保证,坚持党的领导是我国社会主义司法制度的根本特征和政治优势。深化司法体制改革,完善司法管理体制和司法权力运行机制,必须在党的统一领导

下进行,坚持和完善我国社会主义司法制度。要把党总揽全局、协调各方,同审判机关和检察机关依法履行职能、开展工作统一起来。

习近平指出,司法体制改革必须为了人民、依靠人民、造福人民。司法体制改革成效如何,说一千道一万,要由人民来评判,归根到底要看司法公信力是不是提高了。司法是维护社会公平正义的最后一道防线。公正是司法的灵魂和生命。深化司法体制改革,要广泛听取人民群众意见,深入了解一线司法实际情况、了解人民群众到底在期待什么,把解决了多少问题、人民群众对问题解决的满意度作为评判改革成效

的标准。

习近平强调,要紧紧牵住司法责任制这个牛鼻子,凡是进入法官、检察官额的,要在司法一线办案,对案件质量终身负责。法官、检察官要有审判权,也要加强对他们的监督制约,把对司法权的法律监督、社会监督、舆论监督等落实到位,保证法官、检察官做到“以至公无私之心,行正大光明之事”,把司法权关进制度的笼子,让公平正义的阳光照进人民心田,让老百姓看到实实在在的改革成效。

习近平指出,司法体制改革必须同我国根本政治制度、基本政治制度和经济社会发展水平相适应,下转A03版▶

海报集团试水融媒体
推广“袁隆平传奇”系列报道
4天阅读量
突破千万人次

本报海口3月25日讯(海报集团融媒体记者陈蔚林 陈书焕)3月20日至24日,海南日报报业集团倾力打造“袁隆平传奇”系列报道,试水融媒体创新报道形式,短短四天时间里,就获得了网络阅读量突破千万人次的好成绩。

为做好“袁隆平传奇”系列报道,海南日报媒以《大梦起兮稻花香》等多篇通讯报道,引领读者走近这位享誉世界的“杂交水稻之父”,关注他的中国梦,倾听他的海南情。同时,海南日报报业集团创新报道形式,以“袁隆平传奇”系列报道为依托,利用融媒体平台进行“数字大制作”,集成文字、图片、视觉化图表、视频等多种新闻资源,以“多维体验”和“互动传播”为目的,在南海网、海报集团新媒体集群对“袁隆平传奇”系列报道进行二次呈现,为读者带来更丰富、更立体的阅读体验。

截至24日,海南日报报业集团“六微一端一网两报”(海南日报、南海网、南国都市报官方微博及微信公众号,掌中海南新闻客户端,南海网及南海网移动触屏版,海南手机报,海南日报数字化平台)发布的相关消息,网络总阅读量已达到1135.3万人次,是继海南日报报业集团全国两会全媒体报道阅读量突破两千万后,再一次体现了全媒体矩阵传播的巨大优势。

今日论语

海南要乘上 技术创新的东风

■袁峰

3月24日,三亚一家公司发布了一台3D打印概念车,公司人员还在现场进行了简单试驾。这台车的车身运用的是复合材料,由3D打印而成。(见本报昨日A06版)

并不以高新技术创新出彩的三亚,孕育出了3D打印汽车,实在可喜可贺。虽然这款作品可能还谈不上成熟,也不一定走在技术最前沿,但对于三亚来说毕竟迈出了重要的一步。因为,3D打印技术有可能对未来以智能制造为主导的工业产业升级产生巨大的推动作用。

我国已发布“中国制造2025”战略,加快从制造大国转向制造强国,海南也要乘上先进技术创新的东风,争取在工业升级中抓住机遇,有所建树。只要充满活力的科技企业、研究机构在海南集聚起来,合纵连横,海南也有希望生长出智能制造、先进制造工业,我们对此充满期待。

导读

A03版 海南新闻

中央媒体聚焦琼海新型城镇化建设
农村美 农业强 农民富

A06版 深读

民宿旅游能否引领 海南乡村的诗意栖居

BOAO FORUM FOR ASIA ANNUAL CONFERENCE 2015
博鳌亚洲论坛2015年年会

ASIA Asia's New Future:
亚洲新未来:迈向命运共同体
今日召开

中华坊
公寓换住 别墅
50万起
置换热线:0898-60860666
预售证号:2015澄房预字第001号 本广告仅为邀约邀请

距2015第十二届海南
国际车展开幕
6天
时间:4月1-4日 地点:海南国际会展中心(西海岸)

求突破、学经验、勤攻关,力求构建现代化立体传播体系

海南媒体融合发展正待东风

■本报记者 陈蔚林

繁忙的上下班时间,海口的公交车被年轻的“上班族”挤得满满当当。他们满脸倦容地上车寻找立锥之地,然后迫不及待地掏出手机获取新闻资讯。只一会儿,他们便或嗔或笑、“满血复活”。

这样的场景,令人唏嘘不已。几年前,人们还一边拼命抚平被挤皱的

报纸,一边担心堵车会错过晚间新闻。不知何时起,“新媒体”概念的横空出世,曾经炙手可热的传统媒体便一夜之间“老去”了。

在这场剧变面前,传统媒体是否会消亡?引发了业界的无尽争论。是以不变应万变,还是激流勇进?省委宣传部及海南几大传媒集团以“推动传统媒体和新兴媒体融合发展”的一张答卷给了我们回答。

求突破 迎接融媒体时代

日前,中国互联网信息中心(CNNIC)发布《第35次中国互联网网络发展状况统计报告》显示,截至2014年底,中国网民规模达6.49亿。其中,手机网民为5.57亿,占网民总数的85.8%。

下转A05版▶

海南日报客户端
今日上线试运行
首日特别开设“博鳌”栏目
安装客户端参加iPhone6抽奖

本报海口3月25日讯(海报集团融媒体记者颜礼嘉)经过紧张的筹备,由海南日报报业集团新媒体中心精心打造的海南日报客户端,3月26日开始上线试运行。上线首日特别开设“博鳌”栏目,聚焦博鳌亚洲论坛2015年年会。为回报客户端首批用户,今年5月7日前下载安装海南日报客户端,均有机会抽到总数6部iPhone6大奖。

作为承载海南日报报业集团全媒体融合发展的重要平台之一,海南日报客户端追求“海南新闻首发,突发事件秒发”,将依托海南日报报业集团旗下媒体强大的采编力量和资源,以最快速度为用户传递权威新闻资讯,并精心烹制各类休闲娱乐大餐。下转A03版▶

呼吸好空气
端上好新闻



安卓系统用户可扫二维码下载装机

海南省工商行政
管理局公告

在博鳌亚洲论坛3月26日—29日召开期间,海南省工商行政管理局12315全系统24小时全天候人工值班执勤,网站、电话、视频等多渠道受理和处理消费者投诉举报。

海南省工商行政管理局
2015年3月25日

▶ 探访 总书记走过的地方
潭门渔民靠海吃海,越吃路越广
出海鱼满舱 开店客盈门

【关键词】
走向深蓝

【背景回放】

2013年4月8日下午,习近平总书记来到琼海市潭门镇看望渔民群众,了解渔民生产等情况。

在潭门渔船旁,习近平坚定地对渔民兄弟说,南海是我们的祖宗海,也是你们讲的责任田,我们在保卫主权、安全、国家统一上寸土不让。经略海洋、守卫和开发好蓝色国土成为海南重大的政治责任。

■本报记者 李科洲 蔡倩

“出发!”一声令下,汽笛急响,大船缓缓启动,扬起雪白的浪花,如丝线般在蔚蓝海面慢慢散开。

3月的一天,琼海市潭门港,潭门首批500吨级钢船中的两艘,正向着广袤南海,向着那片深蓝,开启了新一年的捕捞作业。船东莫太福掌着船舵,按捺不住心中的急切。

远处,海的蓝与天的蓝融为一体。大船轰鸣,把渔民们的希冀在一片深蓝里播撒:向南!向南!去往深海,捕获大鱼;向南!向南!去往深海,圆中国梦。

造大船
承载大海一样的深情

“总书记和我们父子3人都握了

开栏的话

“小康不小康,关键看老乡”、“争创社会主义实践范例,谱写美丽中国海南篇章”……两年前,习近平总书记考察海南时,留下的殷殷嘱托至今犹在耳畔,琼州大地发展的脚步也从未停止。

建设海洋强省、推进新型城镇化建设、为农民增收办实事、建设中国的旅游特区……700多个日夜里,在全省各级领导干部的带领下,海南900万人民只争朝夕,一刻也不耽误,书写了一页又一页的满满答卷。

习近平总书记十分关心海南的发展,在他担任国家副主席期间,就曾走访我省三亚、保亭、儋州、海口和洋浦经济开发区等地。

秋去冬来,冬走春至。总书记视察过的地方,发生了怎样的变化?本报派出多路记者,沿着总书记视察过的足迹回访,看变化、寻亮点、听民声。今起推出“探访总书记走过的地方”栏目,以飨读者。



日前,琼海潭门港内,14艘崭新气派的钢船泊在港口一字排开,渔民们正为闯深海做着细致的准备。

本报记者 张杰 摄

民们印象最深刻的,是总书记的那份平易近人,还有那份直抵内心的温暖和感动。

“希望总书记以后还来看望我们!”船东何世轩记得,那天激动的他握着习近平总书记的手久久不肯放

开,脱口而出这一句话。

潭门的渔民说,我们多么希望习总书记再来潭门,要向他倾诉这两年来

来的变化。

“我家新造了一艘500吨钢质渔船,明年打算再造一艘。”下转A08版▶

博鳌亚洲论坛年会今日召开

1772名嘉宾将围绕“亚洲新未来:迈向命运共同体”主题展开探讨

本报博鳌3月25日电(记者杜颖)博鳌亚洲论坛2015年年会将于3月26日至29日在海南博鳌召开,年会围绕“亚洲新未来:迈向命运共同体”主题设置了宏观经济、区域合作等六大领域议题,1772名来自世界各地的政商代表“脑力激荡”,将在4天会期里开展77场正式讨论,“亚洲声音”在海南再度得以精彩释放。

中国国家主席习近平将应邀出席本届博鳌亚洲论坛年会开幕式,并发表主旨演讲。亚美尼亚总统萨尔基

相、奥地利总统菲舍尔、印尼总统佐科、尼泊尔总统亚达夫、斯里兰卡总统西里塞纳、乌干达总统穆塞韦尼、赞比亚总统伦古、澳大利亚总督科斯格罗夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、马来西亚总理纳吉布、荷兰首相吕特、卡塔尔首相阿卜杜拉、瑞典首相勒文、俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫、泰国副总理兼外长他纳萨等外国领导人将应邀来华出席年会。出席本届年会的领导人规模超过历届年会。

据悉,年会以“亚洲新未来:迈向

命运共同体”为主题,区域合作成为论坛的重点。随着“一带一路”战略构想的提出、探索、磨合,“互联互通”的战略含义逐渐明晰,全方位加强基础设施建设,不仅包括公路、铁路、航空、港口等交通基础设施的建设,更包括互联网、通信基础设施的建设。博鳌亚洲论坛秘书长周文重表示,鉴于亚洲区域合作势头迅猛,本届年会将选取了较为热议的一带一路、东盟共同体、东亚经济共同体等话题探讨。

作为主办地,海南在论坛发出自

己的声音也备受各界关注。今年年会上,海南推出13项系列主题活动,包括海南—东盟友城形象展、共建21世纪海上丝绸之路分论坛暨中国东盟海洋合作年启动仪式、海南省新闻发布会、海南·互联网专场座谈会、华商领袖与华人智库圆桌会等,目的是希望让更多的国内外嘉宾深入认识和了解海南,同时让海南新形象借助这一知名平台得以更好地对外推介。

(相关报道见A02、A03版)